

两会献礼之二:

“光网湖南”，开启全民智慧生活

两会中，“数字湖南”总是必不可少的一个议题，随着“互联网+”的强势推进，引领“互联网+”的基础设施建设进度颇受关注。

笔者获悉，作为“宽带乡村”的独家承建企业，近年来，湖南电信大力实施“城市光网”和农村“光进铜退”网络改造工程，引领着湖南全面进入千兆宽带时代。到目前为止，全省已经实现光纤网覆盖 970 万户，实装 320 万户，光纤占宽带用户比率达到 60%，12M 以上占家庭宽带用户的 70% 以上。

光网开启智慧生活

“自从今年我们家换成 100M 光纤网络后，那网速真是飞起来了，最明显就是我在淘宝上‘秒杀’商品成功率可达到百分百。”长沙市民杨芸开心地描述着高速网络带来的便利生活。

一般来说，宽带达到 8M，用户就可以无障碍观看高清 iTV，如果家庭用户达到 100M 接入带宽，在家里完全就可以创造一个互联网世界，通过 100M



光纤可以充分满足网络视频影音娱乐需求。就算是时下最流行的物联网、智能家居...都成为可能。比如用手机或电脑远程遥控家中的智能住宅系统，通过小区智慧停车识别系统为你打开门闸，在家门口通过指纹识别机进入家门等。

作为省内最大的宽带基础业务运营商，湖南电信不断夯实网络基础设施建设，加快“光网城市”建设，大力推进光纤入户和农村“光进铜退”网络改造工程，从 2015 起，湖南电信针对全省用户提高宽带、4G 双千兆品

质服务，将家庭宽带升级带入一个新的飞跃。

目前，湖南电信千兆光网已经覆盖全省 1000 万个家庭，今年的光网覆盖目标是城市覆盖 1.4 万个小区。

为农村经济注入新动力

通过网络接单后，立即下田采摘新鲜蔬果，第一时间发货。家住长沙县黄兴镇黄兴新村的返乡青年李顺的生活随着乡村宽带不断升级而被改写。高速网络在今日的农村也不再是新鲜事，乘着宽带升级的“东风”，新鲜优质的

农产品被广销各地，农民收入大大提升。

2013 年，李顺回乡在黄兴新村创办了“忆乡村”生态农园，开始在网上销售农产品及深加工副产品。2014 年黄兴新村开始网络升级，2015 年上半年湖南电信又免费帮助村民升级光纤，“以前的宽带网速太慢，现在宽带免费升级后，我可以同时和十几位客户聊天，有时候一天可以接 50 单生意。”

“以前我们村的宽带一般是 10M，现在有 50M，甚至达到 100M，最少的也有 20M。”长沙县黄兴镇黄兴新村支部书记邓庆华表示，农村宽带的升级拉近了村民与外界的沟通，也缩短了留守村民与远方家人情感的距离。

笔者从湖南电信了解到，“宽带乡村”建设改造了农村的网络覆盖光网端口，湖南在 2013 年底开始进入农村的光纤网络，2014 年下半年进度开始加快，至今覆盖率已达 50%。截至 2015 年底，全省已实现近 1900 个乡镇光网全覆盖，累计完成 14000

多个行政村网络升级改造，全省乡村通宽带比例达到 92%。



“新宽带”打造“新电视”

经过 20 多年的专注经营，中国电信宽带网已经是“上网使用稳定，上网体验一流”的行业鳌头。随着湖南电信千兆宽带大提速、三网融合的全省落地，湖南电信在全省率先提出了“新宽带新电视”战略，以 4K 超高清电视为代表的“新电视”开始飞入寻常百姓家。湖南电信负责人介绍，“新电视”是湖南电信与湖南广电联合推出的基于电信宽带网络基础的电视服务，不仅具备收看电视的基本功能，更具备点播、回放、互动娱乐等三大电视新看法；同时，还提供海量的高清电视剧电影和 3D 节目；除了丰富的视听内容，iTV 平台还提供教育、K 歌、游戏等增值服务，“未来还将以社区为单位提供更多家庭周边的社区服务，真正打造娱乐、教育、民生一体的智慧家庭平台。”

■杨田风

中国电信湖南公司祝湖南两会胜利召开



新电视 真宽带 好 4G



- 新电视+** 新看法 回看点播超高清
- 真宽带+** 真光纤 真千兆带宽独享
- 好 4G+** 好网络 全网通国际主流

- 电视免费** 4K超高清电视免费看
- 宽带提速** 169套餐免费升100M
- 入网有礼** 送100G大流量
- 4G任性卡新上市** 新套餐无合约 低资费大流量 39元月含1G流量
- 朋友圈互打免费** 朋友圈计划 套餐9折 家庭网5折送超大流量